

南京一中AP班:

# 从南京一中到美国名校 八个牛娃集体去看世界

2016届AP班毕业学生共24人,美国大学去向22人,加拿大大学去向2人;美国前100名大学录取率98%,前50名大学录取率67%;被125所大学录取,平均每人录取5所大学;前50名的美国大学中,加州伯克利1人,埃默里大学1人,罗切斯特4人,加州洛杉矶1人,佐治亚理工1人,加州圣地亚哥3人,加州圣巴巴拉5人,加州戴维斯6人,伊利诺伊香槟2人,威斯康辛麦迪逊1人,波士顿大学1人,有一位同学被中国录取率很低的德州奥斯丁录取,有3位同学录取了美国一流的商学院巴布森学院和本特利大学以及顶尖的设计学院普瑞特艺术学院……这24名幸运儿有一个共同的名字——南京一中2016届AP班毕业生。

今天,我们有幸走近班上的八位同学,听听他们在AP班的那些成长故事——

## 成长故事



### “全能学霸”范雨莲

托福不是拼命地刷题

录取学校:埃默里大学、巴布森学院、明尼苏达双城大学等

没上过一天校外辅导课,托福111分、ACT31分(满分36分),一天背800个单词、自改自导自演话剧《雷雨》、策划组织迎新晚会、慈善义卖、毕业典礼,“我比较擅长组织调动人员”,AP班的班长范雨莲是同学们眼中名副其实的全能学霸。

“进入AP班,学习不再是填鸭式的、被动地完成老师布置的作业,而是靠自己主动学习。”

习,作业不多,每一门课只要花20分钟就能在校写完,回家后可以干自己想干的事情。”

“AP班的老师不再是高高在上的存在,更像是我的朋友。”范雨莲很感激老师对自己的点拨,“老师让我懂得了学习的真谛,比如考托福并不是拼命刷题、背文章、背模板,而是要靠平常大量的阅读,才能真正学好英语。”



### “国际交流达人”蔡天翼

未来要做外交官

录取学校:罗切斯特大学、加州大学圣地亚哥、加州大学圣巴巴拉等

蔡天翼的英语很棒,托福106分,SAT 2140分,“可能是幼儿园的时候带我入门的老师让我觉得学英语是一件非常有趣的事情。”进了一中的AP班后,蔡天翼刚开始有点迷茫,但是很快就被学校的各种精彩活动所充实,她在一中交响乐团担任了小提琴手,“高一的时候,我还接待了从澳大利亚来的交换生,她在我家住了21天,还有一位从德国乐团来的小提琴手在我家住了3天,通

过这两次接待交换生的经历,我和她们成为了朋友,同时日常交往发生的小事情,也让我感受到中西方文化的差异。”

凭借较好的英文水平和小提琴才艺的展示,经学校推荐,江苏省中学生赴俄罗斯文化使者交流团面试,2014年10月份,蔡天翼作为中国文化使者赴俄交流8天。正是这些经历,让蔡天翼对自己的未来充满信心,“我准备选择国际关系专业作为自己的未来发展方向。”



### “模联达人”宋天立

为改变这个世界作出贡献

录取学校:威斯康辛、华盛顿西雅图、加州大学戴维斯分校等

“这个世界其实还是有很多不好的地方,需要我们这代人去努力和改变。”南京一中AP班带给宋天立的是颠覆性的改变。“我从小的理想是做科学家,在一中我接触到了模拟联合国,从此一发不可收拾地走上了模联之路,甚至放弃了我极其热爱的摄影社。”

宋天立告诉我们,从小到大,他一直接触到的都是世界

光明的一面,直到这两年的模联经历开阔了他的视野,“第一次让我认识到了这个世界依旧有很多地方需要我们这代人去奋斗去改变。模联给我提供了这么一个关心世界的渠道和一个可以呐喊出自己声音的平台。也是这样的期待,推动着我前往西方求学,让我用自己的眼睛去看这个世界,用我的双手为改变这个世界作出贡献。”



广告

2016届AP班学生成35.267公里慈善行走



左起刘沛涵、夏祯鸿、甘清淳、蔡天翼、宋天立、曹佳玥、范雨莲、孔令洁



### “活动达人”刘沛涵

AP班让我“如鱼得水”

录取学校:加州大学圣巴巴拉分校、本特利商学院、华盛顿大学等

多次接待来自澳大利亚的学生、赴英文化交流、赴日参加中日学生友好交流活动、多次组织参与慈善活动、获得“南京市青年领袖夏令营”演讲比赛最具感染力奖……“活动达人”刘沛涵可谓将自己课堂外的学习生活演绎得丰富多彩,并为她的申请文书提供了非常好的素材,因此敲开了多所美国名校的大门。



### “多才多艺”的甘清淳

学喜欢的课,做喜欢的事

录取学校:UM迈阿密大学、UCSC加州大学圣塔克鲁兹分校等

“我高二才转入AP班,虽然是插班生,但在班主任曹慧敏老师和大家的帮助下,我很快就适应并且喜欢上了新班级。”让甘清淳最喜欢的就是AP班的学习氛围,“因为是20多人的小班,每个人都有和老师充分互动的机会,因此课堂上的学习氛围非常浓。”

“AP班的课程也让我有了更多的选择空间,学习不再是简单地完成老师布置的作业,



### “打工狂人”孔令洁

老师教我“乐”“学”融合

录取学校:加州欧文大学、明尼苏达双城大学、密歇根州立大学等

AP班的老师最让孔令洁赞不绝口,“他们真正教会我把乐与学融在一起,比如化学蔡文锁老师,他经常用七八个小时准备一个中英文PPT,讲课特别幽默风趣;外教老师则经常会在课后与我们交流,天南海北什么都聊。”

孔令洁在校期间因出色表现获得了“新加坡鱼尾狮和平奖”,她说这一切都得益于AP



### “活跃分子”夏祯鸿

享受灵魂舒展开来的快乐

录取学校:爱荷华大学、明尼苏达大学双城分校、马里兰大学帕克等

夏祯鸿性格开朗,从小学到初中一直是班级的活跃分子,进入一中的AP班后,她简直是如鱼得水。高一的时候,她全程策划了圣诞慈善晚会,“当时也没有想太多,就想做场活动,可是没有想到每个环节都很不容易。”提起这场活动,夏祯鸿和我们聊了很多,从最初构想的提出、策划书的形成,学校场地的租用到表演社团的邀请,甚至义卖小点心的准备等等。